
・季節の変わり目となりましたので、少しずつ衣服の入替をお願いします。

・新型コロナウイルス感染症に伴う経済対策として「特別定額給付金（10万円）」について、くすの郷を住所

地としているご入所者は、給付案内が施設に届く予定です。届き次第、施設側よりご家族へご連絡差し上げま

す（施設側で代行申請はしません）

・オンライン面会について、時折希望者が重なる場合があります。できれば事前に電話連絡いただければスムー

ズに面会が出来ます。

くすくす通信
（防災訓練）

６月 土砂災害避難訓練

９月 夜間想定火災避難訓練

１１月 地震対策訓練

３月 昼間想定火災避難訓練

新型コロナウイルス感染症対策ご協力のお願い

【施設内対策状況】

・ご入所者1日2回検温、体調確認

・2時間おきに全館換気・消毒実施

・職員行動制限

・大型行事、外出イベントの中止

・外部講師によるクラブ活動の中止

・職員研修、会議の中止

新型コロナウイルス感染症対策について、ご入所者ご家族には大変ご迷惑をおかけしております。また施設

側の感染症対策にご理解ご協力いただき誠にありがとうございます。

現在ご入所者や施設職員から感染者は発生しておらず、健康状態も良好です。今後の面会再開につきまして

は、福岡県の指導を基に決定して参ります。面会再開の際は施設側よりご家族へご連絡差し上げます。

くすの郷1階玄関より

各フロアーのご入所者

と直接お顔を見ながら

お話が出来ます！

ご入所者のご様子は、定期的に施設より

ご家族へ電話報告させて頂きます

法人内人事により4/16より施設長が交代し、新たに藤吉施設長が就任しました。

はじめまして。藤吉利信と申します。新型コロナウイルス感染症のまん延で、ご

入所者ご家族の皆様は不安が尽きないと思います。ご入所者の笑顔と健康がいつ

までも保てるよう看護・介護その他の職員と連携して取り組んで参ります。

どうぞよろしくお願いします。

★趣味：散歩

ふじよしとしのぶ

藤吉 利信



Ⅰ Ⅳ 施設の雰囲気作りや明るさ、設備や備品についてはいかがでしょうか？

《　具体的なご意見　》 《　具体的なご意見　》

Ⅴ

《　具体的なご意見　》

Ⅲ 苦情や要望、意見などがスタッフへ申し立てやすい状況でしょうか。

《　具体的なご意見　》

Ⅷ

ⅩⅠ 最後にサービスの満足度を教えて下さい。

※ 調査結果より、一部を抜粋して掲載しております。全ての結果報告は、冊子にして配布用として施設１階フロアーに設置しております。

スタッフはご入所者の尊厳やプライドが守られるよう配慮した言葉使い、関わりが出来ていますか

・頭ごなしに怒ったりする
・普段はいいが、1人で出たい時に強
　く言われる事がある
・言葉使いや介護の仕方が悪いスタッ
　フがいる。本人に直接言ったが、全
　く変わらない
・気にしても仕方がないので、何も気
　にしないようにしているが頭ごなし
　に言うスタッフもいる

施設側からの意見

食事・入浴・排泄の日常サービスは満足ですか

高い評価を頂きましたが、一部のご家族からは不安に感じられている方もおられるようです。
全てのご入所者ご家族が安心して過ごせることができるように、スタッフ間の連携やご入所者
ご家族への円滑な対応ができるように体制を強化して参ります。また、事故や体調不良の未然
防止への取り組みにもスタッフ一丸となって取り組んで参ります。

施設側からの意見

忙しい時には対応してもらえないや、要望は言いにくいなどの声を頂きました。スタッフが忙
しくしている様子は、ご利用者様にとって要望を伝え辛くさせる原因にもなりますので、皆様
の声が届きやすい状態を作れるよう業務改善にもあたって参ります。

施設側からの意見

強い言葉かけや、不適切な介助だと感じることがあるとのご意見を頂きました。接遇に関しま
しては、日々職員研修を行い自身の対応を振り返る機会を設け、改善に努めています。特に忙
しい介護場面（排泄介助・入浴介助・夜勤帯）については特にスタッフの不適切な言動が出易
いので、スタッフ間で注意し合える職場環境の構築にも努めております。
また認知症があるご入所者につきましては、スタッフ1人で対処するのではなく、複数のス
タッフが連携して対処することで、スタッフ1人あたりの負担軽減にも努めております。
今後も人生の先輩であるご利用者様の尊厳を守る対応を職員一同徹底して参ります。

・忙しい時はすぐに対応してもらえな
　い
・自分は我慢をするタイプである

高い評価を頂きましたが、その中でも設備に関して、照明が暗い場所があるなど具体的なご意
見をいくつか頂きました。ご利用者様が快適にお過ごし頂けるよう、改善可能な点につきまし
ては早急に対応に取り組んで参ります。また、フロアの雰囲気作りについても、頂いたご意見
を参考に職員一同趣向を凝らし皆様の気持ちを明るく出来る様な環境作りに取り組んで参りま
す。

・もっと医師の診察を受けたい
・薬が効かない(安定剤をもらってい
　るが眠れない)
・具合が悪くなったらすぐに対応し
　てくれる
・夜もよく見に来てくれる

施設側からの意見

高い評価を頂きましたが、十分にケアが行き届いていないとの声も聞かれました。現在医療看
護面の強化として、夜間帯の看護スタッフの配置人数を1人増員（2名体制）各職種の連携を
さらに強化し、いち早くご利用者の異変に気づき適切な対応ができるよう努めて参ります。

施設側からの意見

その他のご意見

・タンスが使用しやすいように便利
　に作られている
・朝は電気が暗い事がある
・もっと楽しいと思えるようなフロ
　アつくりをしてほしい
・自然のものを持ってきてほしい

入所中の健康管理（診察・服薬援助・処置・ご家族への報告　等）への援助は満足されていますか

施設行事についてはどのように思われますか

【ご入所者より】
・何か集中して楽しめる取り組み
　があったらいい
・1人で外出したい
・行事が少ない
・ごはんを固くしてほしい
・食事のカロリーアップ/品数を
　増やして欲しい/味を少し濃く
　してほしい
・麦ごはんがおいしい
・不自由はしていません
・スタッフが明るいから良い
・何もできないからよくしてほし
　い
・お手洗い等「ちょっと待って」
　が長い
・ここに居る以上これでいいと思
　う。
・トイレの時自分でズボンを脱ぐ
　ように言われているが腰が痛く
　てできない時もあるからその時
　は手伝ってほしい
・車椅子の隙間にゴミや髪の毛が
　絡まっていることがある
・センサーの音が響く
・お風呂のお湯が良い

大変貴重なご意見を頂きありがと
うございます。スタッフ一同、改
めて接遇やご入所者の皆様に対す
る支援方法について振り返るより
良い機会となりました。
今回頂いた評価につきましては早
急に検討・必要な改善に取り組
み、今後のサービスの質の向上に
繋げられるようスタッフ一丸と
なって努力して参ります。
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